

2016中国·洛阳首届“香鹿山杯”汽车越野挑战赛圆满落幕

一骑绝尘渐远去 筑巢只等凤凰来

核心提示

2016中国·洛阳首届“香鹿山杯”汽车越野挑战赛已经尘埃落定，车手在赛场上的一骑绝尘，为大家奉上了一场速度与激情的盛宴。不过，对香鹿山镇来说，打造体育特色小镇的战役才刚刚开始。



激烈的比赛现场 杜武摄

1 越野挑战赛是一场理念的碰撞

2016中国·洛阳首届“香鹿山杯”汽车越野挑战赛落幕之后，宜阳县香鹿山镇又恢复了昔日的平静。不过，却多了不少来越野赛道上练手的越野爱好者。

“这次比赛让更多人认识了香鹿山镇，这就是越野竞技的魅力。”越野e族豫西兄弟连负责人韩玉江说，作为洛阳日报报业集团战略合作伙伴，越野e族豫西兄弟连联手洛阳日报报业集团做过义卖红薯帮助农村贫困孩子

等多个爱心活动，联合举办越野挑战赛，为提升洛阳赛事文化、旅游文化品质的想法一直没有停过。

“我们希望通过体育特色把香鹿山镇的名片打出去，香鹿山镇要发展就不能藏在深山无人识。”香鹿山镇镇长田武伟说，郑卢高速出入口位于香鹿山镇，交通非常便利；这里有占地2万亩、河南超大的近郊人工香鹿山生态森林公园，生活宜

居；香鹿山镇现有以凤凰岭为中心的射击射箭、汽摩越野训练竞技基地、全国皮划艇训练比赛中心等，并成功举办了国家级、省级赛事……

在考察了多个比赛场地之后，本届赛事场地最终选定了香鹿山镇。“促成我们本次和洛阳日报报业集团合作的最大原因应该是理念上的契合，就是赛事搭台，经贸唱戏，推动地方发展。”田武伟说。

2 联手媒体打造体育小镇品牌

赛场内，车手竞争烽烟四起，而赛场外，则是八方来客蜂拥而至。比赛期间，前来观看赛事的观众近3万人次，路两边的车停得满满当当，绵延几公里。

工欲善其事，必先利其器。取得了本届汽车越野挑战赛的成功，香鹿山镇在打造体育特色小镇方面有了更深的触动。与媒体通力合作做好宣传的同时，提升越野基础设施建设、完善服务设

施、拓展比赛内容、扩大比赛规模，打响香鹿山镇越野基地这一品牌，成为香鹿山镇往前走规划的重要一步。

“体育运动产业是新产业，具有持久的生命力，以体育运动为中心发展旅游产业和服务业等是我们规划的新的经济增长极。”田武伟告诉笔者，经过多个赛事的锤炼和经验，加上日渐完善的体育设施，香鹿山镇打造

体育特色小镇的想法越来越坚定，思路也越来越清晰。



3 赛事效应让老百姓受益

随着国家政策、资金和土地等一系列利好的推动，特色小镇俨然成为新的产业风口，香鹿山镇虽有举办国家级赛事的经验，但依然是“待字闺中”的俏姑娘。田武伟说，本次通过与洛阳日报报业集团的合作，充分发挥了媒体的优势和力量，扩大了赛事的影响力，使外界对香鹿山镇有了新的、深刻的认识。

比赛期间，香鹿山镇上并不起眼的小餐馆也门庭若市。一名餐馆老板说：“没想到突然来这么多人，比赛那两天每天的营业额都有好几千元。”田武伟看在眼里，喜在心里。他说，香鹿山镇将会继续与媒体联动对本次比赛场

地进行提升，并将该基地作为长久性越野比赛场地。

“通过本届越野挑战赛，我们看到了更多的赛事效益，对香鹿山镇老百姓来说，不但增加了收入，更丰富了群众文化体育生活，这是我们打造体育特色小镇最希望看到的。”田武伟说，通过体育特色小镇的打造，香鹿山镇将会形成体育+旅游+产业+服务的模式，为香鹿山镇的经济社会发展注入新的、长期的活力。目前，香鹿山生态森林公园、凤凰岭动物园、槐花节观光，扩展训练体验，龙王休闲垂钓、拓展运动体验，采摘农业发展已经初具规模，且有良好的发展趋势。



4 体育梦想照进小镇

今年10月，第一批中国特色小镇名单公布，河南有4个小镇上榜。田武伟说，焦作市温县赵堡镇是陈氏太极拳发源地和四大怀药主产区；许昌市禹州市神垕(hou)镇是千年古镇、“钧瓷之都”；南阳市西峡县太平镇拥有以山茱萸中药材种植为主的特色农业，以老界岭风景区、伏牛大峡谷和老界岭滑雪场为主的生态旅游；驻马店市确山县竹沟镇有“小延安”之美誉。

“这4个小镇的特色非常明显，对于香鹿山镇来说，要充分发挥自身的资源和优势作用，走符合自身发展要求，‘体育+’就是我们主打特色。”田武伟说，香鹿山镇正在努力通过“一核一轴一带四分区”打造独具特色的体育特色小镇。

田武伟介绍，在打造体育特色小镇的路上还有不少困难，但随着重大交通基础设施的不断完善，产业的转移、旅游业的发展都将为小城镇发展带来新的机遇。而国家对特色小镇的扶持政策不断出台，各种有利条件日渐形成，香鹿山镇通过发展体育赛事、考察引进体育产业项目、加快基础设施建设、发展田园生态农业的多种措施，争取项目、整合资金，充分把握国家政策，落实好体育小镇建设的各项措施。

目前，通过招商引资，浙江衢州的一条游泳池拼装生产线已经落户到了香鹿山镇；辖区内的省级至尚体育产业园将于近期正式挂牌；2017年全国半程马拉松赛、2017全国钓鱼争霸赛、上海绿地申花2017年全国青少年足球邀请赛、第十三届全运会部分项目等都将于明年移师香鹿山镇……说起这些，田武伟就滔滔不绝，因为梦想将要变成现实！

(刘亮)

(本版图片除署名外均为资料图片)

